

报道追踪

南雅新村塌落的雨檐检测鉴定报告今天可以看了 小区设计图等资料也已找到



雨中巡查。昨天，小区物业工作人员正在

事件回顾>>>

上月26日，海曙区南雅新村发生惊魂一幕，南雅街9弄26号楼楼道出入口上方近两吨重的水泥雨檐塌下来了，险些砸中一名住户。经初步检测，塌落事故原因基本确定为建筑质量问题。本报对此做了连续报道，引起宁波市住建委高度重视，要求下属房管部门近期对辖区内危旧住房类似雨棚（檐）、挑阳台等构件进行一次集中排查。

住户跑步出入楼道口

昨天，在“尼伯特”台风带来的雨水中，记者再次来到南雅新村。

管理该小区的如家物业一名工作人员称，“尼伯特”台风影响我市期间，他们所有人员进行轮班值守，密切监视雨情和水情，不间断在小区里巡逻，重点就是防范雨檐、阳台及容易坠落的物体。公司要求发现险情隐患及时果断进行处理，确保住

户安全。

据介绍，南雅街9弄26号楼道口的雨檐塌落前，曾经连续下过几天大雨。省岩土基础公司建筑物动态监测专家江经理分析称，该小区雨檐上部为中空，左侧仅有一个出水孔，如遇到杂物堵塞，很容易发生积水现象，导致雨檐重量增加。这次鉴定报告中，他们会建议在其余25个雨檐上设置两个出水孔，

这样一来会大大降低堵塞的概率。

在雨檐尚未维修前，小区住户出入楼道口时非常谨慎。昨天，记者发现住户基本都是跑着经过雨檐的。

一位姓张的阿姨对记者称，这两天天下大雨，在自己单元雨檐还没有确定安全前，她时刻提醒家人进出楼道时要快速通过，“我让老伴和女儿、孙女进出时要注意从侧面走。”

小区的设计图找到了

此前，市住建委一名工作人员对记者称，建筑物倒塌事先会有征兆。江经理也持同样的观点，他说，9弄26号雨檐塌落后，工作人员详细检查了小区里所有的雨檐，没有发现裂缝，他据此断定短期内不会再出现事故。

海曙区房管处此前在城建档案馆没有查询到该小区设计图等档案资料。但据记

者最新得到的消息，南雅小区9弄的档案资料并没有丢失，房管部门、设计院等多处都有保存。

住建委一名知情人士介绍，档案资料肯定没丢，几个部门都是有存档的。只是随着城市变迁，有些地方的地名多次变更。“在电脑中输入现在的地名当然查询不到，需要人工一本本翻阅查询。”

这位知情人士说，现在查出来南雅小区9弄是宁波市工业设计院设计的。

据记者从另一名知情人士处了解到，南雅小区9弄的开发商为宁波二建。

至于居民一直强烈希望看到的塌落雨檐的检测鉴定报告，按计划今天会提交给海曙区房管处，记者将继续关注。

记者 张明强

市民问政

小周是名来甬务工人员，他最近有桩烦心事：攒了点钱想买辆车，但车管所要求必须有三个月以上的暂住证，才可以上牌。问了派出所，说现在不提供暂住证了，最多只能打个证明，但车管所不认。“而且我想搬地方。到新的暂住地，岂不是没法满足三个月以上的条件了？想问下如果是这种情况，买车上牌怎么处理？”

市公安局人房管理支队和市公安局交通警察局回

答：自今年7月1日起，我省施行修订后的《浙江省流动人口居住登记条例》。修订后的《条例》规定，流动人口在居住地居住半年以上，符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的，可以申领《浙江省居住证》。《浙江省居住证》由县级以上人民政府公安机关签发，每年签注一次。在修订《条例》实施之前已经领取《浙江省居住证》和《浙江省临时居住证》的人员，符合本条例规定

条件的，可以免费换领本条例规定的《浙江省居住证》。如还有疑问，需直接咨询居住地派出所。

此外，除暂住证（浙江省临时居住证）和浙江省居住证外，其他形式的暂住证明都不是办理机动车登记注册时收存的档案资料。今年7月1日起执行《浙江省居住证》制度，至年底前办理机动车登记注册业务，原办理的暂住证（浙江省临时居住证）可以继续使用。

记者 吴震宁

环保部门一场夜查之后 困扰居民的臭味消失了

事件回顾>>>

近一年来，家住鄞州区风格璟院小区的居民一直被半夜传来的臭味所困扰。居民自发组成了巡逻队，环保部门也进行过检查，但一直没有发现污染源。于是臭味来源成了一个谜。（详见4日本报A08版）

居民怀疑臭味来自云龙周边

昨天上午，家住风格璟院的高女士和记者取得了联系，欣喜地说臭味没了：“晚报一报道，环保部门进行了一场夜查。没有想到效果这么好，最近这一段时间半夜里臭味消失了，总算可以睡一个安稳觉了。”

高女士告诉记者，上周晚报的报道出来之后，居民们在夜里扩大了搜寻污染源的范围。结果在云龙附近，发现了大量的小企业在生产中发出异味，另外还有焚烧垃圾的现象，离大老远就能闻到。“异味与我们在家里闻到的差不多。可能因为住在高层，臭味随风飘了

过来。”

雍城世家等小区的高层居民在报道刊发后给记者留言说，他们也闻到过异味。并多次向相关部门举报过，但是一直都没有结果。

家住隐学山庄的居民顾先生告诉记者，云龙境内空气中有味道的情况早在三年前他就遇到过。当时市领导还有批示，要求环保部门进行严查。市、区两级环保部门在周边查到了好几家存在环保问题的企业及加工点，“云龙处于城乡接合部，小作坊不少，死灰复燃的可能性很大。建议环保部门多从这方面着手，从根本上净化空气。”

环保部门突击夜查效果不错

鄞州区环保局相关工作人员对记者说，风格璟院居民投诉的问题他们很重视，并借新的环保条例实施的7月4日夜里，组织50多名执法人员进行了一次大夜查，共发现近10家企业存在不同程度的环境违法行为。违法内容主要有：废气处理设备正常但是没有开启、废气处理设备损坏未修理、废气处理设备部分开启等，区环保局已对上述违法企业做好勘查笔录，进行立案查处。

风格璟园的多名居民说，这次夜查之后，小区的臭味消失了，“我夜里起来专门闻了几次，空气从来没有这么清新过。”高女士说。

也有居民担心，这一阵风头过了之后，臭味会不会卷土重来？对此，鄞州区环保局的工作人员表示，接下来他们还会不定期开展夜间突击检查，同时集中曝光一批环境违法典型案件，将良好的态势保持下去。

记者 边城雨